
Az ivóvizminőség-javító programban szereplő egyedi vízellátású települések 
aktuális helyzete 

 
 
A 201/2001 (X. 25.) Korm.sz. rendelet szerinti Nemzeti Ivóvízminőség-javító Program 
értelmében az ország több mint 600 településén ivóvízminőség javítás szükséges, hogy a 
szolgáltatott ivóvíz minőség megfeleljen az uniós-, ill. hazai minőségi előírásoknak. A 
Nemzeti Program két ütemre tagolódik. Az első ütemben az igen magas arzén, nitrit, bór, 
fluorid és jodid tartalmú területen kell a fejlesztéseket végrehajtani, ennek határideje 2009. 
december 25., míg a második ütemre eső területeken – e kategóriákba tartoznak Komárom-
Esztergom megye érintett települései is –a szükséges fejlesztéseket 2012. december 25-ig 
kell végrehajtani.  
Komárom-Esztergom megyében az ivóvízminőség-javító program második ütemébe tartozó 
települések az alábbiak: Kocs, Mocsa, Nagyigmánd és Kisigmánd, valamint Almásfüzitő. 
 
Az érintett települések ivóvízminőség javítási programjának műszaki előkészítését az Észak-
dunántúli Vízmű Zrt. vállalta fel.  
 
A program végrehajtásának helyezte az alábbi: 
 
Komárom-Esztergom megyében az Észak-dunántúli Vízmű Zrt. működési területén a 
vízminőség javítási program keretében Kocs, Mocsa, Nagyigmánd és Kisigmánd, illetve 
ezekhez kapcsolódóan Almásfüzitő települések vízminőség javítása van folyamatban 
kormányzati beruházás keretében. 
 
A VKKI megbízásából az OVIBER Kft. közbeszerzési pályázatot írt ki Tatáról, a Tatabányai 
Regionális Vízellátó Rendszerről az ellátó vezetékek kiépítésére Mocsáig (leágazással 
Grébics-pusztára és Boldogasszony-pusztára) és Naszályig (ahonnan Almásfüzitőre egy 
későbbi ütemben épülhet ki a vezeték). Az adott projekt keretében megépítendő vezetékhossz: 
D 280 KPE 6.600 m, D 225 KPE 3.900 m, D 110 KPE 2.400 m. A kivitelezés tervezetten 
2009-ben történik meg.  
 
Kocs település a Tatabányai RVR-től, Kömlőd irányából (Parnak-puszta ellátását is 
figyelembe véve) jó minőségű ivóvízzel történő ellátásának tervét az Észak-dunántúli Vízmű 
Zrt. már elkészíttette. A terv vízjogi létesítési engedéllyel rendelkezik.  
 
A Nagyigmánd és Kisigmánd (és a Nagyigmándhoz tartozó puszták: Szőkepuszta, stb.) jó 
minőségű ivóvízzel történő ellátására szolgáló vezeték kiépítése alternatíváinak vizsgálatára a 
Fehérvári Viziterv Kft. kapott megbízást. További intézkedés ezzel kapcsolatban a 
megvalósíthatósági tanulmány alapján fog történni. 
 
A kormányzati beruházás befejezését követő második ütemben Almásfüzitő, Kocs, 
Nagyigmánd és Kisigmánd jó minőségi vízzel történő ellátásának finanszírozása várhatóan 
vagy kormányzati, vagy  KEOP 1.3.0. támogatási fejezet segítségével fog megvalósulni.  
 
Összefoglalva megállapítható, hogy a kedvezőtlen ivóvízminőségű egyedi kutas vízellátó 
rendszerek ívóvízminőség-javításának programja megfelelő ütemben halad.  
 
 
 



Az ivóvízminőség-javító programhoz kapcsolódik, - azonban támogatási körülményei jelenleg 
még nem tisztázottak -, az ellátatlan településrészek és a külterületi lakott helyek 
közműves vízellátás-fejlesztési programja. 
 
Komárom-Esztergom megyében a települések belterületi részei 100 %-os ívóvízellátottsági 
aránnyal rendelkeznek, azonban 42 db 30 főt meghaladó külterületi lakott hely van, amelyek 
zömében a megfelelő ívóvízellátás körülményei nem biztosítottak (a szolgáltatott víz 
minősége nem megfelelő, a helyi vízellátó rendszerek műszaki állapota leromlott, 
üzembiztonsága nem megfelelő, a tulajdon- és üzemeltetési viszonyok rendezetlenek). A 
KvVM kezdeményezésére igazgatóságunknál folyamatban van a külterületen lakott helyek 
vízellátás-fejlesztési tanulmányának készítése, amely részletesen feltárja az egyes 
külterületi lakott helyek vízellátásának jelenlegi helyzetét,  benne az ellátás minőségét, az 
ellátó rendszerek műszaki állapotát, a tulajdonjogi és üzemeltetési viszonyokat, javaslatot tesz 
a fejlesztés műszaki megoldására.  
 
Az előzetes felmérésünk anyagát a csatolt 4 db táblázatban adjuk közre azzal a szándékkal, 
hogy ennek pontosításához, ill. a megfelelő minőségű - tulajdonjogilag és üzemeltetés 
szempontjából is rendezett- vízellátás fejlesztési koncepcióhoz a területi viziközmű 
szolgáltatók és az érintett önkormányzatok véleményét, ill. közreműködését kérjük.  
 
 


